

# **СЪЕЗДЫ И КОНФЕРЕНЦИИ**

---

## **КОНФЕРЕНЦИЯ ВРАЧЕЙ г. КАЗАНИ ПО ИТОГАМ**

## **VIII МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОТИВОРАКОВОГО КОНГРЕССА**

4/X 1962 г. в актовом зале Казанского медицинского института состоялась конференция врачей г. Казани, созданная городским отделом здравоохранения и Советом научно-медицинских обществ ТАССР, посвященная итогам VIII Международного противоракового конгресса. На конференции выступили участники конгресса со следующими сообщениями.

Во вступительном слове председатель Онкологического общества проф. Ю. А. Ратнер поделился впечатлениями о конгрессе.

Конгресс открылся в зале заседаний Дворца съездов. Присутствовало более 4000 иностранных делегатов из 70 стран и более 1000 делегатов из разных мест СССР. Это был самый большой противораковый конгресс по числу делегатов. Официальными языками конгресса были русский, английский и французский, на которых и был организован синхронный перевод выступлений. Рабочие заседания конгресса проходили в многочисленных аудиториях Московского университета на Ленинских горах.

На конгресс было подано более 2000 заявок на доклады, из которых оргкомитет принял 900, причем из числа принятых одна треть не заслушивалась, а лишь была опубликована в тезисах конгресса. Тезисы (книга в 560 стр.) были напечатаны также на трех принятых языках.

Кроме лекций авторитетных специалистов по различным вопросам теоретической и клинической онкологии, а также специальных дискуссий, большинство занятий происходило на 19 секционных заседаниях. Восемь были посвящены главным образом экспериментальной онкологии, а остальные — различным вопросам диагностики, профилактики, лечения рака, организации онкологической помощи и противораковой борьбы. Из клинических докладов около половины принадлежало отечественным онкологам. Была организована прекрасная выставка современных аппаратов и инструментария.

Вечером 28/VII во Дворце съездов состоялся прием делегатов конгресса членами правительства СССР. Был заслушан отчет президента Всемирного противоракового Союза Велсана Калонкара (Индия) за прошедшее четырехлетие. Был оглашен список получивших премию ООН (премию получил проф. Л. М. Шабад). Новым президентом избран Хеддоу (Англия). Кандидатом на следующее четырехлетие единогласно утвержден президент АМН СССР проф. Н. Н. Блохин. Следующий конгресс состоится в 1966 г. в Токио.

Конгресс принял обращение к правительству СССР с выражением благодарности за отличную организацию конгресса.

На этом заседании выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР т. А. И. Микоян.

## **ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ КОНГРЕССА**

### **Доц. Н. И. Вылегжанин. Вопросы этиологии и патогенеза злокачественных опухолей**

Этиологии и патогенезу злокачественных опухолей были посвящены заседания 9 секций (из 19), 27 заседаний (из 53) и 10 (из 18) дискуссий.

Характерен широкий биологический аспект обсуждения этих вопросов с участием большого числа не только онкологов и медиков всех специальностей, но и физиков, биохимиков, иммунологов, цитологов, биологов, радиологов и даже математиков. Причина в том, что опухольный процесс по общему признанию является проблемой не только медицины, но еще в большей мере общебиологической, непосредственно связанной с коренными вопросами происхождения и развития жизни на земле.

В высказываниях этого небывалого по количеству участников форума ученых неоднократно проскальзывало утверждение, что все серьезные успехи, достигнутые за последние десятилетия в деле профилактики и лечения злокачественных опухолей, неизменно были связаны с новыми открытиями, когда к изучению опухолей подходили с точки зрения биологической сущности этого сложного процесса. И вновь избранный президент Международного противоракового Союза проф. А. Хеддоу утверждал, что действительных серьезных успехов в борьбе с раком следует ожидать именно на путях глубокого изучения тончайших биохимических превращений